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Ανακοίνωση αποτελεσμάτων επιθεώρησης της
ΑΠΑ από τον ICAO

2023/12/21 16:41 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

H Α.Π.Α. κατά το διάστημα από τις 6 έως τις 18 Δεκέμβριου επιθεωρήθηκε από τον
Διεθνή  Οργανισμό Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO), στα πλαίσια του προγράμματος
USOAP (Universal Safety Oversight Audit Program), στον τομέα της ασφάλειας στην
πολιτική αεροπορία, δηλαδή στους τομείς των αεροδρομίων, της αεροναυτιλίας και
των πτητικών προτύπων (πιστοποίηση και έλεγχος αεροπορικών εταιριών, αξιοπλοΐα
αεροσκαφών, αδειοδότηση χειριστών αεροσκαφών κλπ.), καθώς και στους τομείς
οργάνωσης και νομοθεσίας.

Η Επιθεώρηση, όπως αναφέρει η Αρχή, διεξήχθη από μια ομάδα επτά έμπειρων
επιθεωρητών, προερχομένων από επτά διαφορετικές χώρες εκτός της ΕΕ.

Αντικείμενο του εν λόγω ελέγχου ήταν η αξιολόγηση της γενικότερης ικανότητας
της Α.Π.Α. για την  επίτευξη και διατήρηση υψηλών επιπέδων ασφάλειας στην
πολιτική αεροπορία, και ειδικότερα, κατά πόσο δύναται η Α.Π.Α. να εποπτεύει
αποτελεσματικά με στόχο την πρόληψη ή και την έγκαιρη αντιμετώπιση κενών
ασφάλειας.

Τα αποτελέσματα, όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η Αρχή, ξεπέρασαν τις αρχικές
προσδοκίες της ΑΠΑ, «αντανακλώντας την αφοσίωση και τη σκληρή εργασία των
υπαλλήλων της Α.Π.Α. υπό τις οδηγίες της Διοίκησης, την πλήρη υποστήριξη του
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και του Υπουργού κυρίου Χρήστου Σταϊκούρα,
καθώς και τη δέσμευση όλων για τη διατήρηση και ενίσχυση των προτύπων
ασφάλειας και των ρυθμιστικών πολιτικών στον τομέα της αεροπορίας στην Ελλάδα».

Συγκεκριμένα, στους τομείς της Νομοθεσίας (LEG) και της Οργάνωσης (ORG), τα
αποτελέσματα είναι άριστα, στους τομείς Πτητικής Λειτουργίας (OPS),
Αδειοδότησης Προσωπικού (PEL) και Αεροναυτιλίας (ANS) είναι πολύ καλά, ενώ στους
τομείς Αεροδρομιών (AGA) και Αξιοπλοΐας Αεροσκαφών (AIR) είναι ικανοποιητικά,
όπως τονίζει η ΑΠΑ σε ανακοίνωσή της.

Συνολικά η Α.Π.Α. τοποθετείται εντός ή λίγο πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο για
χώρες που υποβάλλονται για πρώτη φορά σε επιθεώρηση πλήρους κλίμακας.

Τονίζεται ότι, μέσω της Α.Π.Α. ελέγχθηκε η Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.), καθώς η Ελλάδα



αποτέλεσε το μοναδικό κράτος-μέλος της Ε.Ε., το οποίο επιθεωρήθηκε από τον ICAO
εντός του έτους 2023 και ως εκ τούτου τα αποτελέσματα της επιθεώρησης
αντανακλούν και την ικανότητα της EASA να παρέχει επαρκή εποπτεία προς όφελος
της αεροπορικής ασφάλειας στην Ε.Ε..

H Α.Π.Α., όπως τονίζει ο Διοικητής της Αρχής Δρ. Χρήστος Τσίτουρας, «δεσμεύεται
ότι, εφεξής, με όλες τις διαθέσιμες δυνάμεις, και με τα διδάγματα που αποκόμισε από
την πρόσφατη επιθεώρηση αλλά και την εμπειρία που έχει συσσωρεύσει μετά από
σχεδόν 2 έτη λειτουργίας, θα ασκεί τα καθήκοντα εποπτείας, αδειοδότησης,
ρύθμισης και επιβολής μέτρων, σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα και με
την αυστηρότητα που αυτά επιβάλλουν, με στόχο τη διατήρηση των υψηλών
επιδόσεων και επιπέδων ασφάλειας που ο πρόσφατος έλεγχος κατέγραψε για τη χώρα
και το ελληνικό αεροπορικό οικοσύστημα».


